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سا 02: المدة الرʈاضيات : مادة ʏࡩ الثاɲي الثلاȜي إختبار

نقاط) 07) الأول: التمرʈن
un+1 = 2√un و u0 = 1 : ʏكمايڴ n ʏطبيڥ عدد .ل أجل من معرفة (un) المتتالية لتكن (1

.1 ⪯ un ⪯ 4 فإن n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من برɸنأنھ ا)
(un) المتتالية Ȗغ؈ف اتجاه ع؈ن ب)

(un) المتتالية تقارب استɴتج ج)
vn = lnun − ln4 : ʏيڴ كما n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من معرفة (vn) المتتالية لتكن (2

الأول وحدɸا أساسɺا يطلبȖعي؈ن ɸندسية (vn) المتتالية برɸنأن ا)
n بدلالة vn عبارة أكتب - ب)

limun احسب ثم un = 4e−
(1

2
)n

ln4 : n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ استɴتج -

un ≻ 3.96 : بحيث n ʏطبيڥ عدد أصغر ع؈ن -

Sn = 30v0 + 31v1 + · · ·+ 3nvn : بحيث Sn اݝݨموع n بدلالة أحسب (3

نقاط) 07) الثاɲي: −αالتمرʈن 2β = 3

2α+ β = 6 − 5i
√

3
الآتية: المعادلت؈ن جملة حل مركب؈ن. عددين β و αليكن (1

Dلواحقɺا Cو ،B ،Aالنقاط ɲعت؄ف (O,−→u ;−→v والمتجاɲس( المتعامد المعلم ʄسوبإڲɴالمركبالم المستوي ʏࢭ (2
zD = zC و zC = 3 + 2i

√
3 ، zB = zA ، zA =

√
3eiπ

2 ال؅فتʋب ʄعڴ
D Cو ، B ،Aالنقاط مثل ا)

يطلب zω = 3 اللاحقة ωذات مركزɸا الۘܣ (C) الدائرة نفس ʄإڲ Dتɴت׿ܣ و C ، B ،Aالنقاط أن ب؈ن ب)
Ȗعي؈ن�طول�نصف�قطرɸا.

المبدأ ʄإڲ Dبالɴسبة نظ؈فة E النقطة لتكن ج)
BECالمثلث طبيعة استɴتج ثم zC − zB

zE − zB
= e−iπ

3 : أن ب؈ن

α =

(
zA√

3

)2018

+ i

(
zB√

3

)1439

: بحيث حقيقي عدد αالمركب العدد أن تحقق (3

يطلب دائرة عن عبارة (z− zA)(z− zA) = zCzC تحقق المستويالۘܣ النقطMمن مجموعة (Γ) أن ب؈ن (4
ونصفقطرɸا مركزɸا Ȗعي؈ن

C ʄإڲA Oوʈحول مركزه الذي بالدوران (Γ) الدائرة صورة ع؈ن (5
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نقاط) 06) الثالث: التمرʈن
خضروايت؈ن كرت؈ن ʄعڴ U2 صندوق يحتوي و سوداوʈت؈ن وكرت؈ن خضراء كرات ثلاث ʄعڴ U1 صندوق يحتوي

باللمس الكراتلانفرقبئڈا جميع وثلاثكراتسوداء

صندوق .ل من واحد آن ʏࢭ كرت؈ن ɲܦݰبعشوائيا
" أخضر ڈا لوٰ بالضبطكرت؈ن توجد المܦݰوȋة الأرȌعة الكرات منب؈ن " :A لتكناݍݰادثة (1

P(A) = 0.46 أن ب؈ن
المܦݰوȋة الكراتاݍݵضراء يرفقبɢلܥݰبعدد الذي العشواǿي المتغ؈ف Xليكن (2

X العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا)

X العشواǿي للمتغ؈ف الإحتمال قانون عرف ب)

ج)���عت���اللعبة�التالية�:�اللاعب�يدفع25��دج�قبل�ال��ب�وʈأخذ10��دج�لɢل�كرʈة��حضراء�م��و�ة�
؟ اللاعب صاݍݳ ʏࢭ اللعبة ɸل

كرت؈نخضراوʈت؈ن ܥݰبنا اننا U1علما الصندوق من فقطخضراء واحدة كرʈة ʄواحتمالاݍݰصولعڴɸما (3

02@Â���fl@02@Ú���z–ñ€a ’���œ@Ïfl@≈���yÒÖb����Ωa@Òà���mbçc
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𝒖𝒏+𝟏 = 𝟐 𝒖𝒏 و          𝒖𝟎 = 𝟏 

𝑷 𝟎 ∶ 𝟏 ≤ 𝒖𝟎 ≤ 𝟒 

𝒖𝒏+𝟏 − 𝒖𝒏 = 𝟐 𝒖𝒏 − 𝒖𝒏 =
−𝒖𝟐𝒏 + 𝟒𝒖𝒏

𝟐 𝒖𝒏 + 𝒖𝒏

−𝒖𝟐𝒏 + 𝟒𝒖𝒏 = 𝟎 

  
𝒖′𝒏 = 𝟎 

𝒖′′𝒏 = 𝟒 
نجد

𝒗𝒏+𝟏 =  𝐥𝐧𝒖𝒏+𝟏 − 𝐥𝐧𝟒     = 𝐥𝐧𝟐 𝒖𝒏 − 𝐥𝐧𝟒 

 =  𝐥𝐧𝟐 + 𝐥𝐧 𝒖𝒏 − 𝟐𝐥𝐧𝟐   =
𝟏

𝟐
𝐥𝐧𝒖𝒏 − 𝐥𝐧𝟐 

=
𝟏

𝟐
 𝐥𝐧𝒖𝒏 − 𝟐𝐥𝐧𝟐 =  

𝟏

𝟐
. 𝒗𝒏

لدينا 

𝟏 ≤ 𝒖 و سمي إلخاصية  𝑷 𝒏 إلخاصية  -𝒏 ≤ 𝟒

𝑷 𝟎  ه تحلق من صحة إلخاصية -

𝒖 𝟏 .𝟎محللة  لن    ≤ 𝟏 ≤ =    و  𝟒 𝟏

هفرض صحة إلخاصية  𝑷 𝒏  من  أجل كل عدد طبيعي 𝒏 وهبرىن  -

: 𝑷 𝒏 + صحة إلخاصية   𝟏

𝟏 ≤ 𝒖 𝒏𝟏لدينا      ≤  𝒖 ≥         أي      𝟒𝒏 ≤ 𝟐

𝟏 ≤ 𝟐 ≤ 𝟐 𝒖 𝒏 أي       ≤ 𝟒

𝟏 ≤ 𝒖 𝑷 𝒏 صحيحة .ومنو  + 𝒏+𝟏  ومنو إلخاصية  𝟏 ≤ 𝟒 

إجع  - 𝑷 𝒏 + بما  أن إلخاصية  𝟏 حسب مبد أ إ لس تدلل بامتر

 𝑷 𝒏  ف ان إلخاصية 𝒏 صحيحة من  أجل كل عدد طبيعي

𝟏 ≤ 𝒖 ≥ .𝒏صحيحة  أي  𝟒

 𝒖 تعين إتجاه تغير إلمتتامية  .2𝒏:  

𝟏 ≤ 𝒖 ة إمبسط𝒏بما  أن إلملام موجب  لن  ≥   إذن   إشارة إمفرق من   إشار𝟒

𝒖ة من إلدرجة إمثاهية ذإت إلمتغير    .𝒏إمبسط عبار

𝟏 ≤ 𝒖 𝒏𝒖 إذن بما  أن  ≥  ف ان   𝟒𝒏+𝟏 − 𝒖𝒏 تكون موجبة  إذن  

 𝒖 إيدة تماما .𝒏إلمتتامية  متز   

 𝒖 إس تنتاج تلارب إلمتتامية  .3𝒏:  

 𝒖 بة نحو𝒏بما  أن إلمتتامية  𝟒.  متزإيدة تماما ومحدودة من إ لعلى بـ 𝟒 فييي  متلار

𝒗 لدينا :   .I𝒏 = 𝐥𝐧𝒖𝒏 − 𝐥𝐧𝟒

 𝒗 إجبات  أن إلمتتامية  .1𝒏  : ىندس ية  

 𝒗𝒏𝒗 متتامية ىندس ية   معناه       𝒏+𝟏 = 𝒒. 𝒗𝒏

لدينا  

 𝒗    𝒏ومنو  
𝟏

ية  أساسيا    .ىندس
𝟐

𝟏 ≤ 𝒖 1. إجباث أ هو من أ جل كل عدد طبيعي 𝒏   فان 
𝒏: ≤ 𝟒

𝒗 −حدىا إ لول    𝐥𝐧𝟒 = 𝐥𝐧𝟏 − 𝐥𝐧𝟒 = −𝐥𝐧𝟒= 𝐥𝐧𝒖𝟎 𝟎

 

𝒗𝒏 = 𝒗𝟎. 𝒒
𝒏 =  −𝐥𝐧𝟒

𝟏

𝟐
 
𝒏

= − 
𝟏

𝟐
 
𝒏

𝐥𝐧𝟒 

𝐥𝐢𝐦𝒖𝒏 = 𝐥𝐢𝐦𝟒𝒆 
− 
𝟏
𝟐

 

𝒏
𝐥𝐧𝟒

= 𝟒 

𝒖𝒏 > 𝟑. 𝟗𝟔  →   𝟒𝒆
− 
𝟏
𝟐

 
𝒏
𝐥𝐧𝟒

> 𝟑. 𝟗𝟔 → 𝒆
− 
𝟏
𝟐

 
𝒏
𝐥𝐧𝟒

> 𝟎.𝟗𝟗 

→   − 
𝟏

𝟐
 

𝒏

𝐥𝐧𝟒 > −𝟎.𝟎𝟏  →    
𝟏

𝟐
 

𝒏

< 𝟎.𝟎𝟎𝟕 

→   𝒏𝐥𝐧 
𝟏

𝟐
 < 𝐥𝐧 𝟎. 𝟎𝟎𝟕   →   𝒏 > 𝟕. 𝟏𝟖 

𝑺𝒏 = 𝟑𝟎𝒗𝟎 + ⋯ + 𝟑𝒏𝒗𝒏

= −𝟑𝟎
𝟏

𝟐
 
𝟎

𝐥𝐧𝟒 − 𝟑𝟏
𝟏

𝟐
 
𝟏

𝐥𝐧𝟒 − ⋯ − 𝟑𝒏
𝟏

𝟐
 
𝒏

𝐥𝐧𝟒 

= −  𝟑𝟎
𝟏

𝟐
 
𝟎

+ 𝟑𝟏
𝟏

𝟐
 
𝟏

+ ⋯ + 𝟑𝒏
𝟏

𝟐
 
𝒏

 𝐥𝐧𝟒 

= −   
𝟑

𝟐
 
𝟎

+
𝟑

𝟐
 
𝟏

+ ⋯+
𝟑

𝟐
 
𝒏

 𝐥𝐧𝟒 

= −  
𝟏

𝟏 −
𝟑
𝟐

 𝟏 −
𝟑

𝟐
 
𝒏+𝟏

  𝐥𝐧𝟒 

𝑺𝒏 =  𝟏 −
𝟑

𝟐
 
𝒏+𝟏

 𝐥𝐧𝟏𝟔 

  
 𝜶 − 𝟐𝜷 = 𝟑 …  𝟏  

𝟐𝜶  + 𝜷  = 𝟔 − 𝟓𝒊 𝟑 …  𝟐

  
 𝜶 − 𝟐𝜷 = 𝟑 …  𝟏  

𝟐𝜶 +  𝜷 = 𝟔 + 𝟓𝒊 𝟑 …  𝟐

ة إلحد إمعام نومتتامية  𝒗 2. أ.   : 𝒏عبار

 𝒗𝒏𝒗 متتامية ىندس ية  حدىا إ لول   و ومنو منو𝟎 

 𝒖  : 𝒏ب. عبارة إلحد إمعام نومتتامية 

𝒗 𝒏لدينا    = 𝐥𝐧𝒖𝒏𝐥𝐧𝒖 −  ومنو   𝐥𝐧𝟒𝒏 = 𝒗𝒏 + 𝐥𝐧𝟒

𝒖 𝒏 أي     = 𝒆𝒗𝒏𝒖 𝐥𝐧𝟒+     أي 
𝒏 = 𝟒𝒆𝒗𝒏

𝒖 𝒏 إذن  = 𝟒𝒆
− 
𝟏
𝟐

 

𝒏
𝐥𝐧𝟒

. 

حساب إهنهاية

𝒖 < :𝒏ج. تعين أ صغر عدد طبيعي 𝒏 بحيث  𝟑. 𝟗𝟔

 . 𝒏 =  إذن   𝟖

𝑺 حساب بدللة 𝒏 إلمجموع  .3𝒏 :   

آتية :  تعيين حوول  جملة إلمعادمتين إل1.

إلدلة إمسابلة تكافئ إلدلة

 𝟑    … 𝟒𝜶 + 𝟐 𝜷 = 𝟏𝟐 + 𝟏𝟎𝒊 𝟑 : هضرب  𝟐  في 2 نجد

𝜶  بجمع  𝟏   و   𝟑   نجد  = 𝟑 + 𝟐𝒊 𝟑   

<D07 نقاطE<VŸÊ˘]<‡ËÜ€j÷]<ÿu
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𝝎𝑨 = 𝝎𝑩 = 𝝎𝑪 = 𝝎𝑫 
𝝎𝑨 =  𝒛𝑨 − 𝒛𝒘 =  𝒊 𝟑 − 𝟑 = 𝟐 𝟑

𝝎𝑩 =  𝒛𝑩 − 𝒛𝒘 =  −𝒊 𝟑 − 𝟑 = 𝟐 𝟑

𝝎𝑪 =  𝒛𝑪 − 𝒛𝒘 =  𝟑 + 𝟐𝒊 𝟑 − 𝟑 = 𝟐 𝟑

𝝎𝑫 =  𝒛𝑫 − 𝒛𝒘 =  𝟑 − 𝟐𝒊 𝟑 − 𝟑 = 𝟐 𝟑

− 𝒛𝑩

𝑩
=

𝟑 + 𝟐𝒊 𝟑 −  −𝒊 𝟑 

−𝟑 + 𝟐𝒊 𝟑 −  −𝒊 𝟑 

=
𝟑 + 𝟑𝒊 𝟑

−𝟑 + 𝟑𝒊 𝟑
=
𝟏

𝟐
− 𝒊

 𝟑

𝟐

𝒛𝑪 − 𝒛𝑩
𝒛𝑬 − 𝒛𝑩

= 𝑹𝒆𝒊𝜽 = 𝒆
−𝒊 

𝝅
𝟑

𝑩

𝑩
 = 𝟏 ⟹    𝑪𝑩 = 𝑬𝑩 

𝒂𝒓𝒈 
𝒛𝑪 − 𝒛𝑩
𝒛𝑬 − 𝒛𝑩

 = −
𝛑

𝟑
 ⟹   𝑩𝑬       , 𝑩𝑪        = −

𝛑

𝟑
+ 𝟐𝝅𝒌

𝑨

 𝟑
 
𝟐𝟎𝟏𝟖

+ 𝒊  
𝒛𝑩

 𝟑
 
𝟏𝟒𝟑𝟗

𝒊 
𝝅
𝟐

 𝟑
 

𝟐𝟎𝟏𝟖

+ 𝒊  
 𝟑𝒆

−𝒊 
𝝅
𝟐

 𝟑
 

𝟏𝟒𝟑𝟗

 𝟐 + 𝒊𝒆 
−𝒊

𝟏𝟒𝟑𝟗𝝅
𝟐 = 𝒆 𝟏𝟎𝟎𝟗𝒊𝝅 + 𝒊𝒆 

 𝒊𝝅 + 𝒊𝒆 
𝒊
𝝅
𝟐 = −𝟐 

𝑨  𝒛 − 𝒛𝑨            = 𝒛𝑪. 𝒛𝑪     →   𝒛 − 𝒛𝑨 
𝟐 =  𝒛𝑪 

𝟐

𝑨
𝟐

𝑨 
 

تمي منفس إلدإئرة  إجباث أ ن إمنلاط  ذإت إلمركز 𝝎 :تنب. 

تمي منفس إلدإئرة ذإت إلمركز   𝑫 و  𝑪 ، 𝑩 ، 𝑨 𝝎 معناه إمنلاط تن

تمي منفس إلدإئرة ذإت إلمركز  𝝎 وهصف إملطر 𝟑 𝟐 . إذن إمنلاط  تن

𝒛
𝑪−𝒛𝑩ج.  إجباث أ ن : 

𝒛𝑬−𝒛𝑩
= 𝒆

−𝒊 
𝝅
𝟑: 

𝒛 𝑬لدينا    = −𝟑 + 𝟐𝒊 𝟑

بما  أن  
𝟏

𝟐
− 𝒊

 𝟑

𝟐
𝒂𝒓𝒈  و  = 𝟏

𝟏
𝟐

− 𝒊
 𝟑
𝟐

 = −
𝛑
𝟑

    ف ان

 : 𝑬𝑩𝑪 إس تنتاج طبيعة إلمثوث
بما  أن 

 إذن  إلمثوث 𝑬𝑩𝑪 متلايس إ لضلاع . 

إمتحلق أ ن إمعدد إلمركب 𝒂 عدد حليلي: .3

بين أ ن  𝚪   مجموعة هلط 𝑴 من إلمس توي: .4

نسحب في آن واحد كرتين 
من كل صندوق :   

C 2عدد الحالات الممكنة هو :  2

5 5
C  100

A": من بين 4 كرات مسحوبة سحب  1°) احتمال الحادثة "
كرتين خضراوين بالضبط  

- الحالات الملائمة : 
U2) أو  Nمن Vو1 U1و1 Nمن  Vو1 1)

N VمنU1و2 2 )V 2 U2)أو ( U2)  من Nمن منU1و2

ومنه:

P A 
1 1 1 1 2 2 2 2
3 2 2 3 3 3 2 2

2 2
5 5

 عدد الحالات الملائمѧѧة
 عدد الحالات الممكنѧѧة
C( C  C C ) C C( ) C C( )

0,46
100 100





936 1
 

46


C C

Xالمتغير العشوائي الذي يرفق بكل س  (°2
الخضراء المسحوبة :  

 X ,0 1, 2 3 4, , Xالممكنة هي : أ) قيم 

 -
يف قانون الإحتمال:   ب) تعر

X : عدم سحب أي كرة خضراء ( سحب  0 لما 
 (U2 2سوداء منU1 و2سواداء من

  C C
P X

C C
  


2 2

2 3

2 2

5 5

3
0

100

X : سحب 1كرة خضراء ( سحب1خضراء  1 - لما 
U أو سحب 2سوداء من  U و2سواداء من 2و1سوداء من 1

 (U U2 و1خضراء و1سوداء من 1

  C C C C C C
P X

C C

    
 


 

1 1 2 1 1 2

3 2 3 2 3 2

2 2

5 5

1

18 6 24

100 100

U
2 

U 
1

بامتعويض في إلمعادلة  𝟏   نجد

𝜷 = 𝒊 𝟑      ⟸  𝜶 = 𝟑 + 𝟐𝒊 𝟑 − 𝟐𝜷 = 𝟑  

=  𝟏𝟐

− 𝒛

− 𝒛𝒛

− 𝒛

 : 𝑫 و  𝑪 ، 𝑩 ،  𝑨 أ . تمثيل إمنلاط .2

= 𝟏𝟐 →   𝒛 − 𝒛→  𝒛 − 𝒛  

𝑨 عبارة عن دإئرة  مركزىا   𝚪   إذن     𝑨𝑴 = ومنو  𝟐𝟏 

وهصف كطرىا 𝟐𝟏   . 

𝝅
−𝒊 𝟕𝟏𝟗𝝅+

𝟐
 

= 𝒆

𝟐𝟎𝟏𝟖𝝅
𝒊

 𝟑𝒆
=  

= 𝒆

𝒛𝑪

𝑬𝒛

𝒛
 
𝑪

𝑬

𝒛
𝒂 =  

 𝒛 − 𝒛

حب عدد الـكرات 
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 -
4

X : سحب2 خضراء  2 لما 
P X 2   P A   6

100

: سحب3كرات خضراء ( سحب1خضراء X  3 -لما 
 U 2خضراء و1سوداء من U أو سحب 1 2و2خضراء من

 (  U1 U من  2و1خضراء و1سوداء من

  C C C C C C
P X

C C

    
 



2 1 1 2 1 1

3 2 3 2 3 2

 22

5 5

3

24

100

: سحب 4كرات خضراء ( سحب2خضراء X  4 -لما 
 (U 2منU1 و2خضراء من

  C C
P X

C C


  



2 2

3 2

2 2

5 5

3
4

100

- ومنه نعرف قانون الإحتمال كمايلي: 
0 1 2 3 4

i  x

3

100

24

100

46

100

24

100

3

100

P X  x i

ج)معرفة إذا كانت اللعبة في صالح اللاعب أم لاحيث: 
-
-
-
-
-

X  25 ية خضراء يخسر25دينار أي عدم س حب أي كر
X  15 س حب1كرة خضراء يسترجع 10 دينار أي 
X  5 س حب2كرة خضراء يسترجع 20 دينارأي 
X  5  س حب3كرة خضراء اللاعب يربح 5 دينار أي 
X  15 س حب4كرة خضراء اللاعب يربح 15دينار أي

ومنه الجدول التالي:  
25 15 5 5 15

i  x

3

100

24

100

46

100

24

100

3

100

P X  x i

ياضياتي هو:   من الجدول يكون لدينا الأمل الر
     i i

i

E X x P X x


− 
5

1

E سالب    X إذن اللعبة ليست في صالح اللاعب لأن
B"حادثة  سحب كرة واحدة خضراء  2°) نسمي الحادثة "
A": سحب كرتين خضراوين بالضبط   من U1ولدينا الحادثة "
ين خضراوين Pمعناه سحب كرت- A B  الإحتمال 

   U1 Uوتكون واحدة من الصندوق 
2 والأخرى من 
N Vو1 U1و1 Nمن  Vو1 U2) أي أننا نسحب (1 من

A" محققة هو:   B" علما أن الحادثة " ومنه إحتمال الحادثة "

   
 A

C C C C

P A B C C
P B

P A

  


 

  

1 1 1 1

3 2 2 3

2 2

5 5

46

100

36
36 18100

46 46 23

100

5 0
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